



两个汉堡加可乐、薯条要120元,狭小的酒店房间一晚要1500元 去巴西看世界杯,钱包有点受不了

德国大作家歌德曾有一句名言,“没有什么能使你着迷,你飞来,停留在一个魅惑下面……”2104年的炎夏,巴西世界杯无疑是吸引全球目光的极致魅惑。现在,来自全世界的球迷已经背着行囊来到巴西。

巴西旅游局曾发布研究报告,预测世界杯将吸引约60万外国游客造访巴西。这些游客的住宿、餐饮、购物以及奔波于12个举办城市之间的交通费用,将给巴西送去约68亿雷亚尔(约合30亿美元)的收入。当地时间6月9日抵达里约后,现代快报记者已经体验到了当地的高物价水平,有同行概括得极好,“跟汇率一样,巴西的物价接近中国两到三倍(1雷亚尔可换约2.8人民币。)”

现代快报特派记者 韩飞周游 文/摄(除署名外)

吃 “巴式盖浇饭”一盘60元

里约曾是巴西的首都,是世界旅游胜地,通货膨胀率一直居高不下。根据美世咨询公司近期的一项调查分析显示,里约在世界城市生活成本排行中排名第30。

世界杯期间,对于那些琢磨着花1美元就可以在里约最负盛名的科帕卡巴纳海滩享受一杯啤酒的人来说,“上帝之城”一飞冲天的物价会让人大吃一惊。在里约生活的这两天,记者也感到“肉疼”不已。

记者入住的大西洋商务酒店位于里约市中心,出了酒店走几百米,就有一个中型超市。超市的货架上商品琳琅满目,因为看不懂葡萄牙语,售货员又只能蹦出几个英文单词,所以在各色饮料中,矿泉水和可乐是最佳的选择。

“这个便宜,1升多的矿泉水只要2.7雷亚尔,也就是不到8块钱。”同来采购的同行声音提高了八度,难掩兴奋之情。记者想喝可乐,一番找寻后,看到可乐的标价时心都凉了,一瓶2.5升的可乐要5雷亚尔(约合14人民币),一瓶225毫升的

小罐可乐也要5元左右。

相比喝饮料,吃饭是刚需。昨天,大西洋商务酒店隔壁的皇城饭店终于开门营业了。虽然服务员所称的华人老板并未现身,但炒饭和宫保鸡丁,仿佛成了《舌尖上的中国》中的美食。记者吃了炒饭、正宗的宫保鸡丁、番茄再加上类似黄瓜的不知名食物,结账时付了20多雷亚尔,折合人民币60元。

当然,这相比附近的麦当劳还是便宜的。记者了解到,里约普通白领,月工资不过1500雷亚尔左右,折合人民币不到5000元。近一段时间,圣保罗的地铁大罢工,引发交通瘫痪,工人们提出了涨薪的要求,因为巴西地铁工人的月薪底薪是1323雷亚尔,但是一个麦当劳套餐就要25雷亚尔。

用为我们服务的当地导游左侨治的话说,“1500雷亚尔的月工资,去买一个20雷亚尔的汉堡,舍不得啊。”在酒店附近的麦当劳,记者买了两个汉堡、外加薯条和可乐,花了120元。

住 海边小酒店每晚五千多



科帕卡巴纳海滩 资料图

因为全世界球迷来到巴西观看世界杯,这里酒店的住宿价格飞涨。根据《BBC》提供的数字,在巴西住宿一晚的消费在146英镑到797英镑不等,折算成人民币就是1400-7900元之间。对此,现代快报记者也有切身的感受。

导游左侨治告诉记者,“世界杯决赛那天的里约酒店均价,已经涨到了一晚816雷亚尔(约合人民币2284元),位于科帕卡巴纳海滩边上的一个家具老旧、空间狭窄的二星级酒店,一晚的价格更是飙升到

2000雷亚尔(约合人民币5600元)。”当然,科帕卡巴纳海滩确实风景不错。记者入住的酒店位于市中心,这里几乎没有高档酒店,多是一些青年旅社、旅馆和中档商务型酒店。大西洋商务酒店号称四星,标间价格是1500元人民币一晚。跟国内的酒店相比,房间很狭窄,两个大箱子一放,就很难有太多走路的空间,同住的杭州记者调侃道,“这简直是里约版的豪华蜗居。”记者遇到的一位美国青年也在吐槽里约的住宿价格太贵。



这顿饭花了60元人民币



荷兰队入住的酒店门口,里约警察荷枪实弹

行

里约地铁单程票价10元

当地时间6月10日上午9点,现代快报记者和两位同行从酒店出发,去体验一下巴西的公共交通,目的地是耶稣山,那里有世界闻名的基督像。

先酒店出来步行800米左右,就是一座地铁站,地铁站的地下通道与南京似乎别无二致。“去耶稣山坐到哪一站?”当记者问一位身着荧光绿衣服的美女志愿者。她热情地在地图上标注了位置,说:“坐三站地铁,然后有580公交车,到了山脚下,可以坐小火车上山。”里约的单程票价3.55雷亚尔,折合人民币10元左右。算上公交车的费用,总花费是每人4.55雷亚尔。

到达耶稣山的山脚下后,记者放弃了登顶,小火车+门票共120元,价格不算高,但是天气不佳,售票处的工作人员指了指一块屏幕说,“你看,今天山上雾太大,上去后可能看不清风景。”

和记者一样犹豫不决的还有长相酷似青年版罗纳尔多的美国人安迪。攀谈中,记者了解到他来自美国芝加哥,职业是公司经理,请了三个星期的假来看世界杯。安迪会西班牙语,能跟巴西人简单交流。安迪对记者说:“今天确实不适合上山,志愿者劝我‘不急的话可以等两天再来看。’”但是,接下来安迪就要启程去纳塔尔了,他将去现场看墨西哥与喀麦隆的比赛,为了看心爱的曼联前锋“小豌豆”埃尔南德斯,他花175美元买了第一档的球票。

告别安迪,记者选择打车去Rio su shopping mall,里约的官方出租车车身是黄色的,坐出租车

是游览里约最快的交通方式,当然价格不菲。出租车招手即停,打车按里程表计费,日夜价格不同,计价器显示起步价4.7雷亚尔(人民币约13元),跟北京上海差不多,每公里价格1.6雷亚尔(人民币约4.5元),我们下车时付了25.4雷亚尔。

真正让人头疼是机票价格。揭幕战在圣保罗,与里约相距仅433公里,飞行时间只有50分钟。但如今一张普通工作日的单程机票也要花费549雷亚尔(约合1537元人民币)到1130雷亚尔(约合3164元人民币)不等。一位同行说:“之前查了只要不到200雷亚尔。”导游介绍,巴西中产阶级数量大增,导致坐飞机出行的人数较5年前翻了一倍,但基建投资欠缺使得运力提升缓慢,世界杯期间机票价格格外昂贵。



里约的地铁票



里约地铁车厢

手记



通过翻译软件 费尽周折买了部手机

当地时间6月9日抵达里约后,当地导游带我们去Rio su shopping mall办电话卡。来到号称巴西最大运营商VIVO的营业厅,耗费了几个小时同行们都笑着回去了,而我因为手机制式问题,用不了当地的卡,只能悻悻而归。为了工作方便,昨天我决定购买一部当地手机,尽管巴西美女营业员的热情让人感动,但是花费了一个半小时才办好,心中难免郁闷。

这个营业厅装修得很上档次,手机价格也不菲,iPhone 5S要3999多雷亚尔,折合人民币1万多元,而苹果5C也要2600多雷亚尔。由于几位帅哥美女营业员都不会说英文,于是,只能通过谷歌翻译交流。美女营业员输入葡萄牙语翻译成英文,我再通过英文翻译成葡萄牙语。经过艰难的“谈判”,我们终于达成了“400雷亚尔(约1120人民币)买一部三星手机,每天1雷亚尔60MB流量,充50雷亚尔话费”的协议。只是,她用电脑输入信息忙了半天,还是一再“系统太慢,还需要再等等”,“你可以先去购物再来”。

几经周折,我终于可以使用巴西新号码了,为我办卡的美女营业员也如释重负,一脸笑容。记者忙不迭地说葡语谢谢,“obrigado!”于是,便有一张与身穿巴西队服美女的合影,拍照时帅哥营业员嗨了起来,跟我眼神交流,指着美女大喊:“桑巴!桑巴!”在场的所有人都都笑了……



韩飞周游与营业员合影 包靖摄

613 苏宁 年中庆

免费送一箱酸奶

关注南京苏宁微信,特惠提前知